

城阳区滨海小学今年秋季启用

设36个教学班,共享空间全新升级

□半岛全媒体记者 张彤

“海燕”的形象设计,充满乐趣的入学广场,具有空间层次的下沉广场……这里是今年即将启用的新校——城阳区滨海小学。记者探访发现,这所新学校不仅硬件过硬,软实力也硬气,费心思的设计将呵护孩子们健康成长、全面发展。

城阳区滨海小学位于青岛市城阳区青岛求实学院以南,滨海路以北,南侧临近胶州湾,交通便捷,环境优美。学校投资18751万元,占地47亩,建筑面积约3.3万平方米,建设规模为36个班,将于2023年秋季正式启用。

共享空间全新升级

学校在设计中以“海燕”的形象作为规划设计元素,建筑呈条式布局,在形体规整的同时局部形体扭转,创造出简洁而富有张力的建筑形体,仿佛在胶州湾边翱翔的海燕,寓意像海燕一样的“奋斗精神”。

记者现场看到,新学校内处处透着对学生的关爱、呵护,让人感受到教育的温暖。功能布局上注重实现空间的共享、灵活、可变,教学楼布置在地块内部,营造安静的教学氛围,条式布局营造出多个趣味活动空间;南侧教学楼布置普通教室,北侧教学楼布置专用教室,南北教学楼之间通过活力连廊连接;多功能厅、风雨操场、运动场地整体设计,共同构成学校的活力区;形体整体设计理念打破建筑环形封闭状态,利用建筑体块的扭



城阳区滨海小学俯瞰图(效果图)。

转,呼应场地和道路之间的关系,创造出学校街角共享空间与集散广场。

为适应多元化的教学任务,增加学校的公共活动空间,西侧主入口与教学楼主入口之间设计入学广场,通过层层递进的景观设计让学生的上学之路充满乐趣;校园中心的下沉广场,既能丰富校园空间层次,又能为学生提供室外活动场所;连廊将教学楼内部联系起来,同时作为公共活力空间;室外平台将教学楼与风雨操场联系起来,同时作为体育场看台;形体进与退在竖向向上创造多层次的“地面”交流场所,增加室外活动空间,

让孩子们走出来,拥抱大自然。

借力优质资源发展特色

“这是大家期盼已久的学校,今年孩子刚好上一年级,新学校的启用,给我们带来了很多方便,新学校建设大气,硬件先进,孩子在这里上学,我们放心。”市民孙女士说,学校硬件让她放心,软实力也是她一直所关心的。

记者了解到,滨海小学不仅硬件过硬,软实力也够强大。学校将依托北京燕博园教育集团优质资源,在拥有海淀区

名校管理理论和实践经验的管理团队指导下,以人为本,规范管理,发展特色。学校基于“健康,向善,笃行,致远”的校训,秉持“立德树人,为学生健康成长奠基”的办学理念,以“夯实基础,创新发展,成就未来”为目标,结合学生发展核心素养,探索校本课程建设,通过校本课程滋润校园文化,构建润心、启智、健体、向善的具有学校特色的“向善”课程。在尊重学生个性基础上,促进每一位学生德智体美劳全面发展,以课程建设促内涵发展,形成学校办学特色,打造滨海小学教育品牌。

规划36个班,新增1800个学位

城阳区怡海中学今年9月投用

□半岛全媒体记者 张彤

“每次散步经过,都盼着新学校能早点建好。看着工程一天天推进,心里又高兴又踏实。今年秋天新校就能启用了,孩子家门口上学太方便啦!”近日,家住城阳区怡海中学附近的张女士看到一栋栋崭新的教学楼拔地而起,并即将投用,喜上眉梢。

城阳区怡海中学由青岛市城阳城发教育产业投资有限公司投资建设,总投资2.98亿元,位于城阳区流亭街道怡海路东、双高路(火炬路)以南,占地面积64.4亩,建筑面积约3.7万平方米,由中铁建工集团山东有限公司负责具体建设,规划36个班级,约1800个学位,2023年秋,学校将正式投入使用,将有效缓解学位不足问题。

记者现场看到,怡海中学建设因地制宜,采用“整体连贯、空间围合”的“弓”形体量,用集约化手法使布局更加紧凑,各种设施密切联系,形体富有节律,一气呵成。条形体量弯曲,形成三大分区,置于端头的大空间用房,完善形体围合内院,设置下沉庭院,激活地下空间,设计有行政楼、教学楼、报告厅、风雨操场、学生餐厅、地下停车场。建筑立面简洁大方,以横竖线条为主,沿街展开面舒展,与城市道路及基地相呼应,体现现代简洁的校园特色。

怡海中学计划将委托北京宽高教育集团管理,秉承“厚德承世 砺志报国”的校训,致力于实现“省内领先 全国一



城阳区怡海中学俯瞰图(效果图)。

流 创世界名校”的目标。以“教育不是灌输,而是点燃”为教育理念,点燃师生的激情;以“学生向往、家长首选、教师自豪、社会盛赞”为办学愿景,将学校建成家长、学校、社会合作的典范;以“竞善”文化为内驱,凝聚全校师生克难奋进,视为中国培养30年后各行各业领军人物为己任,

全心全意打造中国基础教育的制高点。

通过托管合作办学形式,怡海中学会以“名家治校、点燃激情、高效课堂、精细管理、集团联动、多元发展”为特色,带动街道内的中小学实现教育理念创新,教育管理升级。如今的流亭教育已经呈现出一校一品、各美其美令人期待的蓬

勃发展格局。

优质的办学条件是民心所向,市民所需。近年来,城阳区坚持办好人民满意教育,优化提升教育资源,加大教育投入。将有效缓解学位供给矛盾,改善办学条件,提升教育教学质量,推进义务教育优质均衡发展。